

诗和远方在草原

厦门晚报小记者内蒙古夏令营·第二团第三团习作选登

草原上的家

宁宝小学五年(1)班林钰伊

原本我以为蒙古包里除了一张床什么也没有,当我真正住进蒙古包时,被深深地震撼了。

一拿到房卡,我就迫不及待地拿起行李,朝蒙古包飞奔而去。离得近了,我才发现,蒙古包外铺着一层厚厚的毛毡,让整个蒙古包看起来格外温暖、舒适。

“嘀”的一声,轻轻一推门,我进入蒙古包,仿佛一瞬间融入草原的怀抱。房间内摆放整齐,有电视机、宽大的床和小巧的桌子。桌子上贴心地放着两瓶水和三个杯子,旁边还有两张小椅子。窗帘轻轻起舞,隐约可见外面美丽迷人的风景。更令我惊喜的是,在这温馨的蒙古包里,竟然还配备了浴室!这超出了我对蒙古包的想象,简直是梦想中草原上的家。

清晨醒来,空气中弥漫着潮湿的味道,床尾的被子也被滴湿了一片。原来,昨夜下了一场雨,窗户未关紧,雨飘了进来。

那些漂泊在草原上的游牧民族,蒙古包是他们的家,给他们带来温暖。蒙古包承载着他们的希望与情感,也象征着坚韧和归属。

篝火晚会

湖里实验中学初二(2)班曾灿

墨水点染天空,几颗星星在夜空中发出微弱的光。冷风扑面而来,我裹紧了身上的衣服。篝火台上放置着数条木棍,我们向前走了一步,远处传来放烟花的声音,火花在天空中绽放。

点火人举着一根木棍向篝火台走去,木棍刚接触火苗,一下子就点亮了整个篝火台。火焰熊熊燃烧着,似乎有无限的生命力,火星漫天飞舞,顺风向我们飞来。我们又是捂头又是蹲下,却不知火星在我们头顶盘旋的样子有多美。

“女士们、先生们,牵起你们身边人的手,绕着篝火,伴随音乐

一起欢快地转圈吧!”主持人叔叔带动全场氛围“燃”起来,我拉着同伴的手在篝火前转圈,火焰把我们的脸照得亮堂堂的,把我们的脸也照得亮堂堂的。伴随着音乐,我们打着拍子、点着头、踏着步,蹦跳在篝火周围。音乐节奏加快,我们索性跑起来,像几只小鸟快乐地飞翔在天际。

星光闪烁,火苗渐渐弱了下去。但人们的兴头还没尽,主持人叔叔拿着话筒为我们高歌一曲。夜深了,伴随着远处几朵盛开的烟花,篝火晚会结束,一切又恢复平静,天上的星星发出微弱的光,静静地注视着一切。

馈赠

火炬学校初二(7)班张宇心

早在网上看过各种内蒙古美丽的天空,这次我满怀期待,希望能内蒙古看到绚烂的云彩。

晚上七八点,终于等到日落了。我披上衣服,走在蒙古包中间的木栈道上,望着远处的落日。天边云海翻涌,像颜料瓶打翻在天空,紫的、橙的、红的。几缕阳光透

过缝隙,射出一道道霞光。我在这片天空中感受到温柔。目光落到远处草原,零零散散的几头牛羊低头吃草,牧民慢慢走着吆喝。耳边隐隐约约传来孩童玩笑声,让我感觉很不真实。

我驻足闭眼,似乎这广阔的天地间只有我一人,这是我一个人的世界。在这片草原上,不做什么事,也不觉得浪费时间,这大概是大自然的另一种馈赠吧。



■随团摄影师用镜头定格了小记者们许多精彩的瞬间。
双十中学思明分校初二年级 吴适 摄



■小记者体验乘坐骆驼车。



■小记者学习射箭。本版图片除署名外均为郭航摄

骑马趣事

厦门市音乐学校五年(3)班张洋

游完黄花沟,我们坐了半个小时的车去骑马场。这段路相当难熬,因为是泥路,一路上很颠簸。

到了马场,主人先把我们带到几匹马前。有一个比较高的同学上马,一个大跨踩着马镫,直接骑上去。我一看,这马好高啊!差不多有马主人高。我只有一米四二,于是主人把我抱起来,我迅速抓住马鞍上的把手,立即用左脚踩上一边的马镫,一个大跨坐上去。我往下一看,真高!

主人牵着马往前走,我坐在马背上一上一下,跟坐摇摇车一样。四周全是大草原,一望无际,不时吹来几阵微风,令人心旷神怡。这时,后面传来一阵“噼里啪啦”声。我扭头一看,眼前一幕让我笑疯:只见另一马落下一堆“黄色不明液体”,有人说这是掉下“大自然的馈赠”。

郭老师坐着马车向前飞奔,给我们拍视频。这时,后面那匹小马跑上来停在我脚边,不时低下头吃草,还嗅嗅我的脚,我还以为它咬到我脚了。

首游大草原

大同小学五年(4)班王文欣

今年暑假,我报名参加厦门晚报小记者夏令营,目的地是内蒙古。我非常期待,因为我还没到过内蒙古。

到内蒙古的第一天,我们下飞机之后,还乘坐了两个小时的汽车。在车上,导游简单介绍了内蒙古大草原的历史。到了目的地,我看见许多蒙古包,那晚我们也住在蒙古包里,真的和酒店是不一样的感觉。我们还在蒙古包餐厅里吃羊肉,在广场围着篝火跳舞唱歌,真的太好看了!

因为天气原因,我们临时改变了行程,先去沙漠再回到草原

马主爷爷

湖里实验小学六年(2)班姚欣怡

我挑了一匹黑马,马主爷爷把我们一个个扶上马后,拉着绳子,快速走起来。我心里犯嘀咕:如果能让马跑起来就好了!那绝对会很爽的,风扑面而来。我问马主爷爷:“爷爷,为什么不让我跑起来呢?”爷爷慈祥地笑了笑,认真地回答:“我怕你摔咯!你如果掉下来,被马蹄踩了怎么办?”我不再作声,嗅着马的味道,不至于很难闻,反倒有一股青草味。“爷爷!爷爷!”我突然大喊

起来,我的马突然加速了。我没有惊慌,反而有些激动。“天啊,这匹马不会和我心灵相通吧?太有灵性了吧?”我惊叹。爷爷抓紧马绳,用力拉了拉,大声呵斥:“嘿!嘿!别动!”马瞬间停住。果然,心灵相通只不过是我的幻想。我有点遗憾。

爷爷拍了拍马头,看着低头吸鼻涕的马,突然笑了起来。爷爷没有因马的速度太快而用鞭子打它,真的是太好了。

第一次骑马

大同中学初二(3)班林鸿涛

内蒙古之行的第四天,我们前往美丽的辉腾锡勒大草原。在那天的行程中,我印象最深的就是在草原上骑马。

步入马场,映入眼帘的是一匹匹英气十足的草原蒙古马。我一脚踩上马镫,另一只脚顺势一跨,一下子就坐在高大的马背上,眺望广袤无边的青青草原。天空中朵朵白云悠闲地飘着,温暖的阳光轻洒在我身上。牛羊特有的气味在空气中弥漫,令我心旷神怡。

马带着我前行,马蹄有节奏地在地上发出“嗒嗒”声。上了山坡,我惊讶地发现有一只可爱的小马跟在我后面,用它的嘴轻轻地蹭着我的小腿,感觉像是一张丝绸布轻轻地擦着我的小腿。若我们善待它们,它们也会回报我们。我坐在马背上,慢慢学会与马互动,渐渐地我感觉它听我的话了,我也用心感受它走的每一步。

夕阳西下,我利落下马,为我人生第一次骑马画上圆满的句号。